



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE
SALVATERRA DE MAGOS E FOROS DE SALVATERRA

ATA Nº 06/2018
SESSÃO ORDINÁRIA – 10-12-2018

----- Aos dez dias do mês de dezembro de dois mil e dezoito, realizou-se na delegação da União das Freguesias de Salvaterra de Magos e Foros de Salvaterra e na sala de reuniões, situada em Largo 25 de Abril, nº 181 – Foros de Salvaterra, pelas 21, 09 h, a primeira sessão ordinária da Assembleia de Freguesia de Salvaterra de Magos e Foros de Salvaterra, sob a presidência do Sr. Cassiano Manuel Rodrigues Gameiro, verificaram-se as seguintes presenças ou as seguintes faltas, dos seguintes elementos desta assembleia: -----

1º Secretário	Pedro Morais Gomes	PS	Presente
2º Secretário	José Carlos Rabita Guerra Pita	PS	Presente
Vogal	Fernando Jorge de Oliveira Braga	PS	Falta
Vogal	Ângelo Salvador Marques da Silva	BE	Presente
Vogal	Alexandre Manuel Vasco Fernandes	PPD/PSD – CDS-PP	Presente
Vogal	António Pedro dos Santos Pires	PS	Presente
Vogal	Olinda Mónica Marques Nunes	PS	Presente
Vogal	António Gomes Cruz	CDU	Presente
Vogal	Lino Alves Baixito Coelho	PS	Presente
Vogal	Nuno Miguel Nunes Lopes	PS	Presente
Vogal	Vanessa Alexandra da Silva Coelho	PS	Presente
Vogal	Joana Mafalda Gonçalves Vasco	PS	Presente

----- A Junta de Freguesia fez-se representar na Assembleia de Freguesia, nos termos legalmente aplicáveis, tendo estado presente os seguintes membros: -----

--- Manuel Bolieiro, Presidente; Conceição Serafim, Secretária; Edgar Santos, Tesoureiro; e pelos vogais, Sérgio Santos e José Manuel Nunes.-----

A presente sessão foi convocada com a seguinte ordem do dia: -----

Ponto um: Aprovação da Ata nº 05/2018, de 28-09-2018 – Para Deliberação;-----

Ponto dois: Informação Escrita do Sr. Presidente da Junta sobre as Atividades e Situação Financeira efetuadas durante o 4º trimestre de 2018 – Para Conhecimento;-----

Ponto três: Apreciação, Discussão e Votação do Orçamento e das Grandes Opções do Plano (PPI/ Ações mais Relevantes) para o Ano Financeiro de 2019 - Para Deliberação;

Ponto quatro: Apreciação, Discussão e Votação Mapa de Pessoal da União das Freguesias de Salvaterra de Magos e Foros de Salvaterra para o Ano Financeiro de 2019 - Para Deliberação;-----

Ponto cinco: Minuta de Protocolo entre a Junta de Freguesia de Salvaterra de Magos e Foros de Salvaterra e o Grupo de Dança Dream Dancing - Para Deliberação;-----

Ponto seis: Minuta de Protocolo entre a Junta de Freguesia de Salvaterra de Magos e Foros de Salvaterra e a A.E.F.S – Associação Etnográfica de Foros de Salvaterra - Para Deliberação;-----



**ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE
SALVATERRA DE MAGOS E FOROS DE SALVATERRA**

ATA Nº 06/2018

SESSÃO ORDINÁRIA – 10-12-2018

Ponto sete: Minuta de Protocolo entre a Junta de Freguesia de Salvaterra de Magos e Foros de Salvaterra e a Associação Marcha Popular Coração do Ribatejo - Para Deliberação;-----

Ponto oito: Minuta de Protocolo entre a Junta de Freguesia de Salvaterra de Magos e Foros de Salvaterra e a AVF - Associação de danças e Cantares da Várzea Fresca - Para Deliberação;-----

Ponto nove: Minuta de Protocolo entre a Junta de Freguesia de Salvaterra de Magos e Foros de Salvaterra e a Associação Cultural e Musical de Salvaterra de Magos – ACMSM - Para Deliberação;-----

Ponto dez: Minuta de Protocolo entre a Junta de Freguesia de Salvaterra de Magos e Foros de Salvaterra e o Clube de Trampolins de Salvaterra - Para Deliberação;-----

Ponto onze: Minuta de Protocolo entre a Junta de Freguesia de Salvaterra de Magos e Foros de Salvaterra e o Centro Paroquial de Bem Estar Social de Salvaterra de Magos – Para Deliberação;-----

Ponto doze: Minuta de Protocolo de Cooperação Entre a Junta de Freguesia da União das Freguesias de Salvaterra de Magos e Foros de Salvaterra e o Corpo Nacional de Escutas – Agrupamento 68 de Salvaterra de Magos – Para Deliberação.-----

---Verificada a existência de Quórum, foi declarada aberta a reunião pelo Senhor Presidente da mesa Cassiano Manuel Rodrigues Gameiro, para a qual a mesma foi convocada, tendo-se de imediato entrado no Período de Antes da Ordem do Dia. -----

PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA: -----

--- O Presidente da Assembleia leu os dois votos de louvor da bancada do PS, os quais se encontram anexos à ata (doc. 1 e 2).-----

--- O vogal Ângelo Silva cumprimenta todos os presentes e diz “em primeiro lugar queria e não tive tempo de apresentar por escrito, gostava de apresentar aqui um voto de louvor ou distinção aos trampolins de Salvaterra pelos feitos alcançados, não é todos os dias que se é campeão do Mundo e acho que é uma coletividade/associação da União de Freguesias que merecia essa distinção. Em segundo lugar queria obviamente associar-me a esses votos de louvor da bancada do PS, por tudo aquilo que foi apresentado também. E queria fazer duas ou três observações sempre com via nas melhorias das situações para os nossos fregueses. Em primeiro lugar e já o disse aqui, Senhor Presidente da Assembleia, é para si esta interpolação, no entanto eu penso que o executivo e os funcionários da União de Freguesias assim devam ter atenção, eu hoje fui consultar o site e a ata da última assembleia não estava lá, escusado será dizer, é uma tecla que eu bato aqui, e é só para haver o cuidado de tentar ter-se atualizada a situação das atas destas assembleias, porque nos dias que correm e com o valor que nós despendemos anualmente para as empresas que nos dão essa assistência, penso que deve ter sido um lapso mas também não ficava bem com a minha consciência ter ido lá consultar e verifiquei que a última que lá está é a de Abril, a de Junho não está lá e



**ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE
SALVATERRA DE MAGOS E FOROS DE SALVATERRA**

A-60
[Handwritten signature]

ATA Nº 06/2018

SESSÃO ORDINÁRIA – 10-12-2018

obviamente esta de hoje parto do princípio que só no fim de estar votada é que lá é afixada”-----

--- O Presidente da Assembleia responde que como já disse não é um “expert” em sites mas que é uma situação que vai ser reportada e resolvida a seu tempo.-----

--- O vogal Ângelo Silva agradece e continua dizendo que, também já não é a primeira vez que o faz e até pessoalmente já o fez, em relação à situação das regas automáticas, ainda mais agora que vai haver aumentos nas tarifas da água, é um desperdício nos tempos que correm, as regas automáticas ligadas em dias de chuva ou que tenham um índice de humidade elevado e diz isto em relação ao que observa e continua “naqueles jardins ali do Bairro da Chesal eu penso que seja tudo o que sejam regas automáticas, aquilo tem um programa, o funcionário deve programar aquilo mas o que é certo é que passa aquilo ali 2 ou 3 horas a regar e a desperdiçar água, é uma mera atenção, nos dias que correm e o preço que está a água e exigir às pessoas para pagar ainda mais e quer a União de Freguesias, quer a Câmara Municipal devam dar o exemplo de não se desperdiçar água, principalmente quando não é necessário”. Continua a sua dizendo que quer ainda fazer mais um reparo, algo que presencia todos os dias devido à sua atividade profissional e o preocupa e é ali que tem de o dizer “que é ali em frente aos bombeiros, há ali um terreno que é o que eu chamo, o parque zoológico rural, que é aquele terreno privado e que já é um atentado à saúde pública, eu sei que é privado, eu sei que é um dilema resolver aquilo mas o que me preocupa não é só isso, o que me preocupa é a rede que o privado colocou lá à volta, aquilo está completamente degradado, vejo miúdos a atravessar aquilo, vão para as piscinas ou campo da bola e acima de tudo, eu sei que não foi contemplado, é uma proposta nossa do BE, no nosso programa mas faz todo o sentido a meu ver e sei também que a Junta não tem capacidade financeira para o fazer mas tem a obrigação de apelar ao Município”. Diz ainda que quem vai dos Foros para Salvaterra, do lado direito, sabe que lá estacionam carros e é por lá estacionarem carros durante o dia, que algumas centenas de jovens que vêm da escola profissional para o pavilhão ou para as piscinas, graúdos e meio graúdos e devido a esses estacionamentos têm de vir pela berma da Estrada Nacional, onde passam camiões com grande velocidade e acha no seu entender que era de bom tom equacionar-se ali a construção de um passeio ou uma alternativa para as pessoas poderem circular, do outro lado não há possibilidade uma vez que a estrada é junto aos edifícios ali existentes, só mesmo do lado que refere, deveria equacionar-se ali a construção de um lancil ou passeio e não é por forma a que ali não estacionem, porque as pessoas não têm ali grandes alternativas de o fazer, porque existem ali bastantes serviços, é sim de forma a que se evite algum acidente. Para terminar deseja a todos umas boas festas.-----

--- O Presidente da Assembleia pergunta se quer apresentar o voto de louvor por escrito.-----

--- O vogal Ângelo Silva diz que poderá ser.-----



**ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE
SALVATERRA DE MAGOS E FOROS DE SALVATERRA**

**ATA Nº 06/2018
SESSÃO ORDINÁRIA – 10-12-2018**

--- A Assistente Técnica Susana Mendes diz que o pode transcrever e que o mesmo fica em ata.-----

--- O vogal Ângelo Silva concorda e diz que é o que os serviços achem melhor.-----

--- O vogal António Cruz cumprimenta todos os presentes e diz “quero começar por me solidarizar com o louvor e os agradecimentos, também com o louvor que o vogal Ângelo vai apresenta, no entanto tenho aqui umas pequenas observações e começava pelas estradas de terra batida, na Rua da Estrema não foi arranjada, andaram lá noutras ruas, por exemplo, na Rua do Furo, e esta não e segundo me disseram, quem lá mora, diz que já é habitual, arranjam 3 ou 4 vezes as outras e aquela fica para arranjar. Outra situação, a Estrada que vai dos Foros à Várzea Fresca começa a estar outra vez com muitos buracos, sempre esteve estragada mas agora com a chuva tem bastantes buracos. E outra situação é a sinalização, que eu penso que já lá existiu, o STOP na saída de dentro da praça de touros ao entrar na avenida, quando cortaram o passeio para fazer as obras, provavelmente tiraram o sinal, ele não está lá e era de toda a conveniência para que não houvesse ali nenhum acidente, colocar lá o sinal de STOP”.-----

--- O vogal Alexandre Fernandes diz que não ia fazer nenhuma intervenção, mas quer agradecer o louvor e diz “ mas não sei se é possível ou não, e como já fiz várias intervenções em contrário, que não achava grande jeito haver louvores individuais, pedir para retirar o voto de louvor, já fiz outras intervenções a criticar os louvores individuais, é só por aí, não sei como é que querem ou se podem retirar”.-----

--- O Presidente da Assembleia responde que não, que isso não faz sentido, se lhe querem dar o louvor dão, se o vogal Alexandre o aceita de bom grado ou não, isso já é com ele. Diz ainda que “A nossa posição é esta, nós devemos enaltecer os nossos, não os outros”.-----

--- O vogal Alexandre Fernandes responde que a questão não é essa, é sim porque tem sido crítico nesse sentido e agora não poderia aceitar sem dizer que não concordava.-----

--- O Presidente da União intervém dizendo que “concordo com o vogal Ângelo naquela preocupação em relação àquele terreno, temos vindo junto do proprietário a fazer muita pressão para aquele buraco desaparecer dali e o que nos foi dito e temos andado a fazer é aterrar aquilo mas com terras boas e então tem demorado algum tempo, também não é fácil arranjar terras boas para colocar lá dentro mas já temos um pouco do buraco tapado mas vai ainda demorar mais algum tempo. O dono simplesmente diz que não tem dinheiro e que não vai fazer nada mas a pressão da Junta e da Câmara continua. Para já não há nada previsto neste orçamento mas quando for feito um projeto para lá deverá ser um estacionamento e um passeio, o estacionamento será ao longo da estrada, era isto que também se queria fazer na zona desportiva mas também ainda não está projetado. Em relação à rua da Estrema não é verdade, desta vez aconteceu mas normalmente quando se arranjam as outras estradas, esta também é arranjada. Existe



A-11
[Handwritten signature]

**ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE
SALVATERRA DE MAGOS E FOROS DE SALVATERRA**

**ATA Nº 06/2018
SESSÃO ORDINÁRIA – 10-12-2018**

aqui uma diferença que vou explicar, por vezes é melhor não meter tufnan nas estradas de terra batida porque quando começam a fazer buracos ficam piores do que as que são só de terra batida, e o que pode acontecer é que por vezes a máquina passa só as estradas que têm tufnan porque estão em pior estado do que as outras de terra. O que aconteceu aqui foi que a Rua do Depósito estava em péssimo estado e eu mandei lá passar a máquina só naquela. Em relação ao sinal STOP, sim havia lá o sinal e foi retirado durante as obras, não foi colocado por esquecimento mas vou mandar colocá-lo novamente. Em relação à Estrada que vai dos Foros à Várzea Fresca, já se mandou e-mails às infraestruturas de Portugal a pedir para virem limpar e vamos voltar a enviar até virem”.

--- O vogal Ângelo Silva responde que obviamente compreende mas não sabe até que ponto é que não existe nenhum mecanismo legal que pressione o dono do terreno a fazer algo, nem que seja de uma forma que a autarquia assuma e depois haver uma penhora do terreno enquanto o dono não ressarcir a autarquia. Diz ainda que o que mais o preocupa neste momento é a situação degradada da vedação, que possibilita a saída e entrada de bichos e também a passagem dos miúdos por aquele local, e reforça que pelo menos a vedação deveria ser feita como deve de ser.

--- O Presidente da União diz que não tinha conhecimento que os miúdos ali passavam.-

--- O vogal Ângelo Silva diz que qualquer dia acontece ali uma catástrofe com algum miúdo que ali cai.

--- O Presidente da União pede para também a bancada do PS se juntar ao voto de louvor do vogal Ângelo, aos trampolins.

--- O Presidente da Mesa concorda e responde que claro que sim, na plenitude.

ORDEM DO DIA: -----

PONTO UM: APROVAÇÃO DA ATA Nº 05/2018, de 28-09-2018:-----

--- Por interpelação do Senhor Presidente da Assembleia, os membros da Assembleia presentes disseram haver recebido cópia da ata da reunião nº 05/2018, de vinte e oito de Setembro de dois mil e dezoito, pelo que foi dispensada a sua leitura, e questionou se havia dúvidas sobre a mesma.

--- O vogal Ângelo Silva pede para fazer uma alteração, porque está incorreto, à ata na página 16 aquando da sua intervenção, ..“porque mais prejudicadas foram todas as que não estiveram presentes”.



**ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE
SALVATERRA DE MAGOS E FOROS DE SALVATERRA**

**ATA Nº 06/2018
SESSÃO ORDINÁRIA – 10-12-2018**

--- O vogal Alexandre Fernandes diz que não esteve presente mas que esteve a ler e tem uma dúvida e acha que pode ser um erro e que pode ser corrigido, no protocolo com o Forense, diz “na época desportiva 2017/2018”... “não será, 2018/2019”?.....

--- O Presidente da União responde que sinceramente não sabe mas que vai saber e que depois informa se é ou não lapso.....

---- Não havendo mais nenhuma intervenção o Sr. Presidente da Assembleia pôs à votação a ata nº 05/2018, de 28-09-2018:

DESIGNAÇÃO		Votos Contra	Votos A Favor	Abstençõ es
Cassiano Manuel Rodrigues Gameiro	PS		1	
Pedro Morais Gomes	PS		1	
José Carlos Rabita Guerra Pita	PS		1	
Fernando Jorge de Oliveira Braga	PS	---	---	---
Ângelo Salvador Marques da Silva	BE		1	
Alexandre Manuel Vasco Fernandes	PPD/PSD – CDS-PP			1
António Pedro dos Santos Pires	PS		1	
Olinda Mónica Marques Nunes	PS		1	
António Gomes Cruz	CDU		1	
Lino Alves Baixito Coelho	PS		1	
Nuno Miguel Nunes Lopes	PS		1	
Vanessa Alexandra da Silva Coelho	PS		1	
Joana Mafalda Gonçalves Vasco	PS		1	

DELIBERAÇÃO: Foi colocada a votação, a qual foi aprovada por maioria, com 1 abstenção do PPD/PSD-CDS/PP.....

**PONTO DOIS: INFORMAÇÃO ESCRITA DO SR. PRESIDENTE DA JUNTA
SOBRE AS ATIVIDADES E SITUAÇÃO FINANCEIRA EFETUADAS
DURANTE O 4º TRIMESTRE DE 2018:**

---- Foi enviado pelo Senhor Presidente da Junta de Freguesia da União das Freguesias de Salvaterra de Magos e Foros de Salvaterra, a informação escrita da Atividade e Situação Financeira da Junta de Freguesia, referente ao 4º trimestre de 2018, dado que todos os membros da Assembleia de Freguesia têm o documento na sua posse, foi dispensada a leitura do mesmo, tendo o Presidente da Assembleia de Freguesia questionado se havia dúvidas sobre o seu conteúdo.



**ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE
SALVATERRA DE MAGOS E FOROS DE SALVATERRA**

A-CC
[Handwritten signature]

**ATA Nº 06/2018
SESSÃO ORDINÁRIA – 10-12-2018**

--- O vogal Ângelo Silva inicia a sua intervenção dando os parabéns, enaltecendo a obra que a Junta executou, referindo-se ao parque de estacionamento do centro de saúde de Foros de Salvaterra, um investimento de 6000 €, no entanto refere que se foi informar relativamente a todo o desenvolvimento da obra do centro de saúde, feita pelo poder central no início do mandato anterior deste executivo e diz que “e como o presidente era a primeira vez que estava a tomar posse, aceita perfeitamente que não estivesse atento para o facto, já não compreende bem sendo o Presidente da autarquia um técnico da área, isso já não compreende bem como é que deixou passar isto. Foi uma obra do poder e teria de ter contemplado a construção de um parque de estacionamento, tinha que obrigatoriamente o fazer, o que acontece é que ninguém fiscaliza o poder central, na altura o poder central fez o projeto e quando foi executado foi sem parque de estacionamento e era nessa altura que a autarquia, começando pela Junta de Freguesia deveria pressionar o poder central e assim evitava-se o investimento agora dos 6000 €. E estou a dizer isto porque acontece em muito lado, fui-me informar com técnicos da área e o que acontece é o poder central constrói e como ninguém fiscaliza o poder central deixa passar e depois é feito às custas do poder local, passados anos, com a pouca verba que vem para as Juntas de Freguesia. Penso que se passou o mesmo aquando da construção do centro escolar, nós ficamos todos contentes porque o poder central veio aqui construir uma coisa qualquer e esquecemo-nos de exigir o que está contemplado por lei, hoje em dia qualquer infraestrutura que leve a utilização de pessoas tem de estar contemplado do estacionamento e quem me disse isto foi um técnico de uma outra Câmara, ali da zona de Lisboa, isto é recorrente em quase todos os sítios, eles fazem o mesmo, é mesmo assim que funciona”.

--- O Presidente da União responde que em relação ao Centro Escolar tem quase a certeza que os lugares de estacionamento foram contemplados para lá, e que a quantidade de utentes que usam aquele espaço diariamente chegam, que passa lá durante o dia e que ainda existem lugares vazios, o que acontece mas isso passa-se em todo o lado, é na hora de levar os miúdos à escola não há lugares, agora durante o dia há lugares suficientes para todos, refere.

--- O vogal Alexandre Fernandes questiona se os lugares estão contemplados dentro da estrutura.

--- O Presidente da União responde que não, que é cá fora, junto ao edifício. Em relação ao centro de saúde também é da mesma opinião, mas não vai criticar ninguém, porque se fosse consigo possivelmente tinha acontecido o mesmo, quando cá chegou o centro de saúde foi inaugurado passados 6 meses, foi uma obra, um esforço enorme do executivo anterior da Junta dos Foros, da Câmara, do Bloco de Esquerda, mas sem conhecimento talvez, se fosse consigo teria acontecido o mesmo e que daqui para a frente vai estar mais atento a isso. Quer ainda informar acerca das obras que andam a fazer atualmente, “continuamos na Rua do Pinhal, em princípio sexta fica a rua principal alcatroada, a estrada que vai das piscinas para o Intermarché. Finalmente vamos alcatroar a Estrada da Roseira Alta, os sítios de onde tirámos as raízes, a qual



**ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE
SALVATERRA DE MAGOS E FOROS DE SALVATERRA**

ATA Nº 06/2018

SESSÃO ORDINÁRIA – 10-12-2018

estava em péssimo estado e não vamos sair de lá sem alcatroar aquilo. Vamos pintar, estava previsto ainda no orçamento deste ano, andamos a arranjar o arquivo ao lado da Junta de Salvaterra. Andamos nos campos de ténis, já lavámos mas queremos pintar até ao final do ano mas aquilo é uma tinta que vem da Alemanha e na verdade também me atrasei porque pensava que a tinta vinha mais rápido”.-----

--- O vogal Alexandre Fernandes pergunta se é a Junta que vai pintar ou uma empresa especializada.-----

--- O Presidente da União responde que compraram a tinta e que a vão aplicar como eles disseram, porque uma empresa especializada é muito caro.-----

--- O vogal Alexandre Fernandes diz que há uma empresa especializada em Salvaterra, que é a Almácla, que trabalha para a Fabrigimno em pisos desportivos e que só fala nisto porque os pisos desportivos são bastante complicados mesmo com o produto certo caso não seja aplicado como deve de ser, fica sempre uma “porcaria”.-----

--- O Presidente da União diz que têm andado a ver tudo mas que não sabia que a Almácla trabalhava com esses pisos e produtos. Continua, dizendo que andam também a reparar os telheiros da escola primária do Estanqueiro, a qual ficou para a Junta.-----

**PONTO TRÊS: APRECIACÃO, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO ORÇAMENTO
E DAS GRANDES OPÇÕES DO PLANO (PPI / AÇÕES MAIS RELEVANTES)
PARA O ANO FINANCEIRO DE 2019 – PARA DELIBERAÇÃO: -----**

É de referir que esta proposta de orçamento para 2019, no capítulo das receitas é, na quase totalidade financiado pelas verbas transferidas pelo FFF e a Câmara Municipal de Salvaterra de Magos, e, ainda, pelas taxas ou venda de bens e serviços prestados pela Junta de Freguesia.-----

O Orçamento proposto a nível das receitas é no valor total de **423.575€** (Quatrocentos e vinte e três mil, quinhentos e setenta e cinco euros), sendo que: 421.375€ (quatrocentos e vinte e um mil e trezentos e sessenta e cinco euros) são referentes a receitas correntes, 2.000,00€ (dois mil euros) a receitas de capital e 200,00€ (duzentos euros) a outras receitas. -----

As despesas são no valor de **423.575€** (Quatrocentos e vinte e três mil, quinhentos e setenta e cinco euros), sendo que: 352.750,00€ (Trezentos e cinquenta e dois mil, setecentos e cinquenta euros) referentes a despesas correntes e 70.825,00€ (Setenta mil e trezentos e oitocentos e vinte cinco euros) a despesas de capital. -----

A proposta do Orçamento e das Grandes Opções do Plano (PPI / Atividades mais Relevantes) para o ano de 2019, após ter sido amplamente debatida. -----



**ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE
SALVATERRA DE MAGOS E FOROS DE SALVATERRA**

A-
[Handwritten signature]

**ATA Nº 06/2018
SESSÃO ORDINÁRIA – 10-12-2018**

O Senhor Presidente da Mesa, colocou à discussão de todos os membros desta Assembleia, o Orçamento e as Grandes Opções do Plano (PPI/PPA) e para 2019: -----

--- O vogal António Cruz pergunta se na página 16, onde refere 2016, pensa que será 2019, deve ser um erro.-----

--- O Presidente da União responde que sim, é 2019.-----

--- O vogal António Cruz diz que no orçamento, nas despesas de pessoal, no recrutamento de novos postos de trabalho, só refere 4 800€, e pergunta se este valor chega.-----

--- O Presidente da União explica que esta é uma rubrica que foi aberta e se a qualquer momento se abrir concurso ou colocarem alguém, a mesma será reforçada.-----

--- O vogal Ângelo Silva intervém dizendo que na sua opinião não há orçamentos bons nem maus, a taxa de execução dos mesmos é que depois ditam se foram bons ou maus, se podiam melhores. Quer fazer só uns reparos, e diz “na altura quando fui ouvido, ao abrigo da Lei da oposição quando recebi o orçamento do Senhor Presidente fiquei esclarecido de algumas coisas e algumas dúvidas que tinha, no entanto na página 11 onde diz “... manter vivos os protocolos com as coletividades”... queria questionar o seguinte, segundo o que me consta a CRIB de Benavente tinha um apoio sempre dado pela Junta de Freguesia, inclusive durante o mandato anterior foi sempre dado um apoio, esse apoio neste ano de 2018 não houve apoio, não houve apoio porque motivo, partindo de um princípio de que a CRIB em Benavente, mas quase metade da taxa de ocupação são crianças de Salvaterra, dos Foros, da Glória, de Marinhais, do concelho de Salvaterra, e sempre teve apoio, inclusive têm apoio da Câmara Municipal e gostava de saber qual foi o motivo que não houve apoio e se está ou não previsto retificarem isto, porque eu acho sinceramente se não houve, deve ser retificado, é a minha opinião”. Continua a sua intervenção dizendo que em relação à página 26 do orçamento, e volta à situação das Tasquinhas dos Foros, as quais são feitas nos Foros pela Junta de Freguesia, não concorda com a atribuição, aceita que é uma decisão do executivo mas com a qual não concorda. Não pode concordar com um investimento numa organização no valor de 8000 €, quando depois contemplam 20 000 € para o ano inteiro, para todas as coletividades. Aceita a opinião do executivo mas não concorda, aceita que decidam em conformidade com o que acham melhor mas é aqui que tem de dar a sua opinião e não tem nada contras as tasquinhas nem contra as coletividades que participam, é uma questão de política de custos, não pode concordar que 40% da verba seja atribuída e gasta em 3 dias de pois nos outros 362 dias do ano para todas as coletividades sejam atribuídos os outros 60%. Por fim diz “no PPI e isto foi um reparo que fiz ao Presidente e à Manuela, a funcionária que lá estava e disseram-me que podia haver aqui algum



**ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE
SALVATERRA DE MAGOS E FOROS DE SALVATERRA**

ATA Nº 06/2018

SESSÃO ORDINÁRIA – 10-12-2018

ajuste mas se isso acontecesse eu era informado. No PPI, eu até aceito que se tenha de colocar aqui uma verba por meter, o que não consigo perceber é que num PPI se está a contemplar verbas para 2021, 2022 e outros, quando o mandato termina em 2021, que eu saiba. Investimentos para fora do mandato de que atualmente estão eleitos é que eu não consigo perceber. Consigo perceber sim, e o que foi falado lá, a última rúbrica de todas consigo perceber e até foi uma sugestão na altura que apresentei ao presidente, foi na questão da aquisição do dumper que seja feito um leasing e que se arraste para fora, desde que aqui em Assembleia seja ratificado, consigo compreender e votarei de certeza a favor, agora o que eu não consigo perceber é outro tipo de investimento”-----

--- O Presidente da União responde que em relação ao CRIB, se a Manuela ainda não pediu a documentação à instituição deverá pedir esta semana, porque dão apoio ao CRIB no final do ano, dão sempre.-----

--- O vogal Ângelo Silva explica como é que soube desta informação, “tive acesso ao orçamento deles e eles abriram uma rubrica com 100 €, com a esperança que a Junta de Freguesia atribuisse e quando vi, pensei, tenho a certeza que nós não demos nada e eu questioneei e o que me foi dito foi, dantes costumavam dar, em 2017 deram e agora em 2018 ainda não”.-----

--- O Presidente da União diz que ainda não deram mas vão dar.-----

--- O vogal Ângelo Silva acrescenta ainda que “eu disse à pessoa que pertence lá à direção, fica descansado porque de certeza que não foi atribuído, porque para ser eu tinha tido conhecimento mas vou perguntar, porque podia ter havido entre outras coisas algum esquecimento e até levantei a questão, mas vocês pedira? E a pessoa disse não, não era costume pedir, é uma iniciativa sempre das Juntas de Freguesia”.-----

--- O Presidente da União diz que “há protocolos que vêm só na Assembleia de Abril, que são estes do final do ano. Em relação às tasquinhas estamos falados. Em relação ao orçamento, ao ano 2021, isso está a fazer-me alguma confusão mas penso que tem a ver com a situação do dumper, eu sei que a lei prevê isso mas não faz sentido, vou ter de falar com a funcionária e perceber porque é que é assim”. Informa ainda que “o orçamento passado era de 392 000 €, este ano é de 423 000 €, há aqui um pequeno aumento, houve aumento das fossas, ainda temos uma grande parte sem saneamento, tem a ver também com um contrato que vamos ter com uma antena da NOS que nos vai dar uma verba de 450 € mensais durante 6 anos. Só para terem uma ideia há uma diferença de 26 000 € a mais, o ano passado tínhamos 44 000 € para obras, este ano vamos ter 70 000 €, em despesas com pessoal são cerca de 208 000 € e com despesas fixas são mais 105 000 € e ficamos logo aqui com orçamento de 314 000 €. Vamos continuar a fazer estacionamento e passeios, vamos ter uma obra que já andávamos para a fazer e agora tem de ser feita que é a remodelação das casas de banho do Parque Infantil de Salvaterra, as quais estão sem condições nenhuma, tenho 10 000 € para esta obra mas confesso que não sei se chega, mas ainda não tenho projeto. Temos também a construção dos Wc's públicos no cais da vala, é uma ideia que este executivo tem há



**ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE
SALVATERRA DE MAGOS E FOROS DE SALVATERRA**

A-11
[Handwritten signature and initials]

ATA Nº 06/2018

SESSÃO ORDINÁRIA – 10-12-2018

bastante tempo. Este ano estamos a apostar em mais obras em Salvaterra, porque o ano passado foram feitas mais nos Foros. Nos Foros vamos pôr bancos em cimento no parque infantil, porque os que estão são de madeira e estragam-se todos. Em Salvaterra vamos andar no Bairros Nº Srª da Conceição, Pinhal da Vila a fazer aqueles arranjos, passeios até ao Lidl. Queríamos fazer o passeio das bombas dos Foros até ao Centro Escolar, com a limitação dos km's, em relação ao transporte escolar, há muitos pais a levarem os filhos à escola. E temos ainda a aquisição do dumper mas será através de leasing, não temos outra solução”.

--- O vogal Ângelo Silva diz que quer fazer um reparo político, “a autarquia da altura quando o BE em Assembleia Municipal alertou para esse facto do passeio das bombas até ao centro escolar, na altura o BE apresentou isso como uma necessidade e o senhor Presidente da Câmara disse aos deputados da bancada do BE, “oh senhor deputado têm um grande remédio, dêm a volta por trás”... e isto é o que me apetece dizer, infelizmente”.

--- O Presidente da União responde que cada um diz o que quer.

--- O vogal Ângelo Silva diz “como é óbvio, cada um diz o que quer e cada um guarda aquilo que quer! Apeteceu-me dizer isto hoje aqui e gostava que ficasse em ata”. E continua dizendo que agora deixa de ser o político a falar, que fica contente e que sabe que é uma necessidade, que é uma prioridade, para não ocorrer ali uma catástrofe, porque é uma estrada nacional e depois aí é que gostava que questionassem o Presidente da Câmara.

--- O Presidente da União diz que estão a fazer o projeto para apresentar às infraestruturas de Portugal para depois analisar se é feita com o pessoal da Junta ou se a obra é feita por empreitada. Diz também que entrou na quinta-feira o projeto dos passeios da Várzea Fresca, uma candidatura que a Câmara fez, igual à que fez para Marinhas e se for aprovada será feita a obra.

--- O vogal Alexandre Fernandes diz que acha que é um desperdício de dinheiro e um desperdício de oportunidade, ainda mais a União Europeia está aberta a esse tipo de situações, das ciclovias, acha que é uma oportunidade perdida e um gasto de dinheiro desnecessário, é a sua opinião.

--- O Presidente da União diz que deu essa opinião numa das reuniões que tiveram sobre isso e o que lhe foi dito foi que, aquilo era uma entrada e saída de vivendas e não fazia sentido.

--- O vogal Alexandre Fernandes responde que se forem à Holanda são vivendas por todo o lado e há ciclovias em todo o lado. Cada vez há mais pessoas a correr e a andar de bicicleta e havendo uma ciclovia é uma proteção tanto para os ciclistas como para os automobilistas.



**ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE
SALVATERRA DE MAGOS E FOROS DE SALVATERRA**

ATA Nº 06/2018

SESSÃO ORDINÁRIA – 10-12-2018

--- O Presidente da União diz ainda que a ideia era fazer daquela à volta do centro escolar até à Várzea Fresca, era o que gostava.-----

--- O vogal Alexandre Fernandes diz que já em Marinhais lhe deixou pena e aqui também, até porque há muito miúdos que vão para a escola de bicicleta e os outros concelhos estão a andar para a frente e aqui não se aproveita. Acaba também por ser uma versão de turismo, há muita gente que faz desporto e tem pena que se desperdice este tipo de situações. Quem está a governar o concelho tem outras ideias e só têm de aceitar, podem não concordar mas têm de aceitar.-----

--- O Presidente da União diz uma vez mais e para que tenham conhecimento, frisou esta situação numa das reuniões que teve e frisou que havia a ideia aqui da assembleia de se fazer uma ciclovia.-----

--- Não havendo mais nenhuma objeção / intervenção o Sr. Presidente da Assembleia pôs à votação o Orçamento e as Grandes Opções do Plano (PPI/PPA) para 2019. -----

DESIGNAÇÃO		Votos Contra	Votos A Favor	Abstençõ es
Cassiano Manuel Rodrigues Gameiro	PS		1	
Pedro Morais Gomes	PS		1	
José Carlos Rabita Guerra Pita	PS		1	
Fernando Jorge de Oliveira Braga	PS	---	---	---
Ângelo Salvador Marques da Silva	BE			1
Alexandre Manuel Vasco Fernandes	PPD/PSD – CDS-PP			1
António Pedro dos Santos Pires	PS		1	
Olinda Mónica Marques Nunes	PS		1	
António Gomes Cruz	CDU			1
Lino Alves Baixito Coelho	PS		1	
Nuno Miguel Nunes Lopes	PS		1	
Vanessa Alexandra da Silva Coelho	PS		1	
Joana Mafalda Gonçalves Vasco	PS		1	

DELIBERAÇÃO: O Orçamento e as Grandes Opções do Plano (PPI/PPA) para 2019, foi aprovado por maioria, com 3 abstenções (BE, CDU, PPD/PSD-CDS/PP). -----



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE
SALVATERRA DE MAGOS E FOROS DE SALVATERRA

A. V. S.
A. V. S.
A. V. S.

ATA Nº 06/2018
SESSÃO ORDINÁRIA – 10-12-2018

PONTO QUATRO: APRECIÇÃO, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO MAPA DE PESSOAL DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE SALVATERRA DE MAGOS E FOROS DE SALVATERRA PARA O ANO FINANCEIRO DE 2019 – PARA DELIBERAÇÃO: -----

----- O Senhor Presidente da Mesa, colocou à discussão de todos os membros desta Assembleia, o Mapa de Pessoal da União das Freguesias de Salvaterra de Magos e Foros de Salvaterra para o ano de 2019 – Lei n.º 35/2014, de 20 de Junho: -----

--- O vogal António Cruz diz que há umas vagas para preencher e pergunta se vão ser preenchidas com contratos a prazo, a termo ou de inserção, ou se não vão ser preenchidos.-----

--- O Presidente da União responde que as vagas estão abertas, se houver necessidade de colocar alguém têm as vagas abertas mas que para já não há previsão de abrir concursos, mas se houver uma urgência, têm de abrir concurso, por exemplo um cozeiro que saia, têm de abrir concurso e têm essas 2 vagas abertas.-----

--- O vogal Alexandre Fernandes que a sua pergunta ia de encontro a isto, se há 2 postos de trabalho ocupados porque é que existem 3 vagas em aberto.-----

--- O Presidente da União explica que” um dos postos ocupados termina o contrato de 3 anos agora, 1 vaga é para possibilidade de se abrir mais um contrato por 3 anos e as outras 2 vagas são para entrada no quadro”.-----

--- Não havendo mais objeções ou pedidos de esclarecimento, o Senhor Presidente da Mesa, colocou à votação o Mapa de Pessoal da União das Freguesias de Salvaterra de Magos e Foros de Salvaterra para o ano de 2019: -----

DESIGNAÇÃO		Votos Contra	Votos A Favor	Abstenções
Cassiano Manuel Rodrigues Gameiro	PS		1	
Pedro Morais Gomes	PS		1	
José Carlos Rabita Guerra Pita	PS		1	
Fernando Jorge de Oliveira Braga	PS	---	---	---
Ângelo Salvador Marques da Silva	BE		1	
Alexandre Manuel Vasco Fernandes	PPD/PSD –		1	



**ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE
SALVATERRA DE MAGOS E FOROS DE SALVATERRA**

**ATA Nº 06/2018
SESSÃO ORDINÁRIA – 10-12-2018**

	CDS-PP			
António Pedro dos Santos Pires	PS		1	
Olinda Mónica Marques Nunes	PS		1	
António Gomes Cruz	CDU		1	
Lino Alves Baixito Coelho	PS		1	
Nuno Miguel Nunes Lopes	PS		1	
Vanessa Alexandra da Silva Coelho	PS		1	
Joana Mafalda Gonçalves Vasco	PS		1	

DELIBERAÇÃO: O mapa de pessoal para 2019, foi aprovado por unanimidade.-----

--- O senhor Presidente da Assembleia propôs a votação dos **Pontos 5 ao 12**, uma vez que são todos referentes a protocolos.-----

--- O vogal Ângelo Silva pede escusa de voto do ponto 9.-----

--- O vogal Alexandre Fernandes diz que por uma questão de princípios vai abster-se, porque continua a não concordar, diz que é coerente e não vale a pena estar ali a bater sempre na mesma tecla, continua a não concordar com o regulamento da atribuição de subsídios às coletividades. Acha que não faz sentido, e por isso vai abster-se.-----

--- O vogal Ângelo Silva refere que pede escusa com declaração de voto do ponto nº 9, porque faz parte dos órgãos sociais da associação em questão e acha que é uma incompatibilidade.-----

PONTO CINCO: MINUTA DE PROTOCOLO ENTRE A JUNTA DE FREGUESIA DE SALVATERRA DE MAGOS E FOROS DE SALVATERRA E O GRUPO DE DANÇA DREAM DANCING - PARA DELIBERAÇÃO: -----

**PROTOCOLO DE COOPERAÇÃO ENTRE A JUNTA DE FREGUESIA DA
UNIÃO DAS FREGUESIAS DE SALVATERRA DE MAGOS E FOROS DE
SALVATERRA E O GRUPO DE DANÇA DREAM DANCING**



**ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE
SALVATERRA DE MAGOS E FOROS DE SALVATERRA**

A. *[Handwritten signature]*

**ATA Nº 06/2018
SESSÃO ORDINÁRIA – 10-12-2018**

A Junta de Freguesia da União das Freguesias de Salvaterra de Magos e Foros de Salvaterra, ciente das dificuldades com que as associações se deparam na prossecução dos seus objetivos, tem vindo a apoiar inúmeras entidades congéneres na freguesia, que pela índole social das suas atividades, merecem atenção e o justo reconhecimento do seu valor.

O Grupo de Dança Dream Dancing é uma associação sem fins lucrativos, de caráter social, cultural e desportivo, que tem por objeto social desenvolver eventos para crianças e jovens associados e comunidade em geral, através de iniciativas de animação sócio cultural de especial incidência na área da dança.

Entre:

A Junta de Freguesia da União das Freguesias de Salvaterra de Magos e Foros de Salvaterra, com sede na Rua Timor Lorosae, nº 2, em Salvaterra de Magos, pessoa coletiva nº 510839398, legalmente representada por Manuel Joaquim Oliveira Faria Bolieiro, que outorga na qualidade de Presidente da Junta de Freguesia, ao abrigo do disposto do nº 1, do artº 16º da Lei nº 75/2013, de 12 de Setembro,

E

O Grupo de Dança Dream Dancing, com sede em Pavilhão Gimnodesportivo Municipal – Rua dos Bombeiros Voluntários, freguesia e concelho de Salvaterra de Magos, pessoa coletiva nº 507841905, legalmente representado por Bárbara Inês Ricardo Vieira, natural da freguesia de Salvaterra de Magos, e residente em Travessa Forno de Vidro, nº 12, 2120-107 Salvaterra de Magos, portador do cartão de cidadão nº 12774370-1ZY5, válido até 20-12-2020, com o contribuinte nº 239009258 e Adélia Maria da Encarnação Pescada Marújo, portadora do cartão de cidadão nº 11714549-1ZY5, válido até 20-12-2020, com o NIF 229268285, residente na Rua do Álamo, nº 20-A, 2125-158 Marinhais, que outorgam na qualidade de Presidente da Direção e Tesoureira da referida entidade, respetivamente.

Fica acordado e celebrado, livremente e de boa-fé o presente protocolo de delegação de cooperação a reger-se ao abrigo do nº 1, do artº 16º da Lei nº 75/2013, de 12 de Setembro que se regerá pelas cláusulas e condições seguintes:

(Cláusula Primeira)

No âmbito das suas atribuições, o Grupo de Dança Dream Dancing, não somente visa manifestações da dança mas também o seu aspeto educacional e formativo, além de apresentações previstas na temporada oficial, pretende proceder à aquisição de equipamentos e deslocações para o decorrer normal das suas atividades.



**ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE
SALVATERRA DE MAGOS E FOROS DE SALVATERRA**

**ATA Nº 06/2018
SESSÃO ORDINÁRIA – 10-12-2018**

(Cláusula Segunda)

Para o exclusivo efeito do consignado na cláusula primeira, a Junta de Freguesia da União das Freguesias de Salvaterra de Magos e Foros de Salvaterra, compromete-se a prestar uma comparticipação financeira, no montante de **300,00€ (Trezentos euros)**.

(Cláusula Terceira)

O pagamento da comparticipação financeira supra citada, será efetuado na totalidade e no prazo de cinco dias a contar da data da assinatura do presente protocolo.

(Cláusula Quarta)

Os encargos resultantes do presente protocolo está inscrito no orçamento da freguesia para o corrente ano financeiro e a classificação orçamental, ponde será satisfeito é a seguinte: classificação orçamental 04.07.01 e nas atividades mais relevantes no projeto 020502 12/18.

(Cláusula Quinta)

O compromisso tem o número sequencial 636/2018, de acordo com a Lei nº 8/2012, de vinte e um de fevereiro, documento que faz parte integrante do presente protocolo.

(Cláusula Sexta)

Como contrapartida o Grupo de Dança Dream Dancing, colaborará, no âmbito das suas atribuições, com a Junta de Freguesia de Salvaterra de Magos e Foros de Salvaterra, nos eventos por esta promovida e sempre que tal lhe seja solicitado.

O presente protocolo é feito em duplicado e vai ser assinado por ambas as partes.

Junta de Freguesia da União das Freguesias de Salvaterra de Magos e Foros de Salvaterra, ____/____/____.

O Presidente da Junta de Freguesia
(Manuel Joaquim Oliveira Faria Bolieiro)

O Presidente do Grupo de Dança Dream Dancing
(Bárbara Inês Ricardo Vieira)

A Tesoureira do Grupo de Dança Dream Dancing
(Adélia Maria da Encarnação Pescada Marújo)

DESIGNAÇÃO		Votos Contra	Votos A Favor	Abstenções
Cassiano Manuel Rodrigues Gameiro	PS		1	
Pedro Morais Gomes	PS		1	
José Carlos Rabita Guerra Pita	PS		1	



**ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE
SALVATERRA DE MAGOS E FOROS DE SALVATERRA**

A. V. V.
[Handwritten signature]

**ATA Nº 06/2018
SESSÃO ORDINÁRIA – 10-12-2018**

Fernando Jorge de Oliveira Braga	PS	---	---	---
Ângelo Salvador Marques da Silva	BE		1	
Alexandre Manuel Vasco Fernandes	PPD/PSD – CDS-PP			1
António Pedro dos Santos Pires	PS		1	
Olinda Mónica Marques Nunes	PS		1	
António Gomes Cruz	CDU		1	
Lino Alves Baixito Coelho	PS		1	
Nuno Miguel Nunes Lopes	PS		1	
Vanessa Alexandra da Silva Coelho	PS		1	
Joana Mafalda Gonçalves Vasco	PS		1	

PONTO SEIS: MINUTA DE PROTOCOLO ENTRE A JUNTA DE FREGUESIA DE SALVATERRA DE MAGOS E FOROS DE SALVATERRA E A A.E.F.S – ASSOCIAÇÃO ETNOGRÁFICA DE FOROS DE SALVATERRA - PARA DELIBERAÇÃO: -----

PROTOCOLO DE COOPERAÇÃO ENTRE A JUNTA DE FREGUESIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE SALVATERRA DE MAGOS E FOROS DE SALVATERRA E A AEFS - ASSOCIAÇÃO ETNOGRÁFICA DOS FOROS DE SALVATERRA

A Junta de Freguesia da União das Freguesias de Salvaterra de Magos e Foros de Salvaterra, ciente das dificuldades com que as Associações e Comissões se deparam na prossecução dos seus objetivos, tem vindo a apoiar inúmeras entidades congéneres na freguesia, designadamente, através da disponibilização de apoios financeiros ou incentivos na promoção de eventos, aquisição, construção ou remodelação de infraestruturas e equipamentos.

A AEFS – Associação Etnográfica dos Foros de Salvaterra, sede na Rua da Fonte, nº 51, em Foros de Salvaterra, é uma associação privada sem fins lucrativos, que prossegue fins de interesse público, tendo por objeto o folclore e atividades de cultura.

Entre:

A Junta de Freguesia da União das Freguesias de Salvaterra de Magos e Foros de Salvaterra, com sede na Rua Timor Lorosae, nº 2, na freguesia de Salvaterra de Magos, concelho de Salvaterra de Magos, pessoa coletiva nº 510839398, legalmente



**ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE
SALVATERRA DE MAGOS E FOROS DE SALVATERRA**

ATA Nº 06/2018

SESSÃO ORDINÁRIA – 10-12-2018

representada por Manuel Joaquim Oliveira Faria Bolieiro, que outorga na qualidade de Presidente da Junta de Freguesia, ao abrigo do disposto do nº 1, do artº 16º da Lei nº 75/2013, de 12 de Setembro,

E

A AEFS – Associação Etnográfica dos Foros de Salvaterra, sede na Rua da Fonte, nº 51, em Foros de Salvaterra, pessoa coletiva nº 513127348, neste ato legalmente representada por Maria Lucinda Marques dos Santos Gomes, portadora do Cartão de Cidadão nº 07288734-6ZY0, válido até 19/06/2028, com o contribuinte nº 110172922, residente em EN 114-3, nº 1959 – 2120-194 Foros de Salvaterra e Patrícia Alexandra Santa Bárbara dos Santos, portadora do Cartão de Cidadão nº 11570047-1ZX0, válido até 02-03-2028, com o contribuinte nº 222619392, residente na Rua Dr. Miguel Bombarda, nº 65 - 2120-086 Salvaterra de Magos, que outorgam na qualidade de Presidente e Tesoureira da Direção da referida entidade, respetivamente.

Fica acordado e celebrado, livremente e de boa-fé o presente protocolo de delegação de cooperação, a reger-se ao abrigo do nº 1, do artº 16º da Lei nº 75/2013, de 12 de Setembro que se regerá pelas cláusulas e condições seguintes:

(Cláusula Primeira)

A AEFS – Associação Etnográfica dos Foros de Salvaterra, irá realizar no dia 06 de outubro um Festival;

(Cláusula Segunda)

Para o exclusivo efeito do consignado na cláusula anterior, a Junta de Freguesia da União das Freguesias de Salvaterra de Magos e Foros de Salvaterra compromete-se a prestar uma participação financeira, no valor de **250,00€ (Duzentos e cinquenta euros)**, com vista a apoiar as atividades correntes da associação, designadamente o Festival de Folclore;

(Cláusula Terceira)

O pagamento da participação financeira será efetuado na totalidade e no prazo de cinco dias a contar da data da assinatura do presente protocolo.

(Cláusula Quarta)

Os encargos resultantes do presente protocolo serão suportados pelo orçamento em vigor, no qual tem cabimento na classificação orçamental 04.07.01 e nas atividades mais relevantes no projeto 020502 12/18., conforme informação de cabimento que faz parte integrante do presente protocolo.

(Cláusula Quinta)



**ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE
SALVATERRA DE MAGOS E FOROS DE SALVATERRA**

Handwritten signature and initials in blue ink.

ATA Nº 06/2018

SESSÃO ORDINÁRIA – 10-12-2018

O compromisso tem o número sequencial 637/2018, de acordo com a Lei nº 8/2012, de vinte e um de fevereiro, documento que faz parte integrante do presente protocolo.

(Cláusula Sexta)

Como contrapartida, a AEFS – Associação Etnográfica dos Foros de Salvaterra, no âmbito das suas atribuições, colaborará com a Junta de freguesia de Salvaterra de Magos e Foros de Salvaterra, nos eventos por esta promovida e para os quais seja solicitado, de acordo com a sua disponibilidade e considerando o seu próprio plano de atividades.

O presente protocolo é feito em duplicado e vai ser assinado por ambas as partes.

Junta de Freguesia da União das Freguesias de Salvaterra de Magos e Foros de Salvaterra, ____/____/____.

O Presidente da Junta de Freguesia
(Manuel Joaquim Oliveira Faria Bolieiro)

A Presidente da AEFS
Associação Etnográfica dos Foros de Salvaterra
(Maria Lucinda Marques dos Santos Gomes)

A Tesoureira da AEFS
Associação Etnográfica dos Foros de Salvaterra
(Patrícia Alexandra Santa Bárbara dos Santos)

DESIGNAÇÃO		Votos Contra	Votos A Favor	Abstenções
Cassiano Manuel Rodrigues Gameiro	PS		1	
Pedro Morais Gomes	PS		1	
José Carlos Rabita Guerra Pita	PS		1	
Fernando Jorge de Oliveira Braga	PS	---	---	---
Ângelo Salvador Marques da Silva	BE		1	
Alexandre Manuel Vasco Fernandes	PPD/PSD – CDS-PP			1
António Pedro dos Santos Pires	PS		1	
Olinda Mónica Marques Nunes	PS		1	
António Gomes Cruz	CDU		1	
Lino Alves Baixito Coelho	PS		1	



**ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE
SALVATERRA DE MAGOS E FOROS DE SALVATERRA**

**ATA Nº 06/2018
SESSÃO ORDINÁRIA – 10-12-2018**

Nuno Miguel Nunes Lopes	PS		1	
Vanessa Alexandra da Silva Coelho	PS		1	
Joana Mafalda Gonçalves Vasco	PS		1	

PONTO SETE: MINUTA DE PROTOCOLO ENTRE A JUNTA DE FREGUESIA DE SALVATERRA DE MAGOS E FOROS DE SALVATERRA E A ASSOCIAÇÃO MARCHA POPULAR CORAÇÃO DO RIBATEJO - PARA DELIBERAÇÃO: -----

PROTOCOLO DE COOPERAÇÃO ENTRE A JUNTA DE FREGUESIA DE SALVATERRA DE MAGOS E FOROS DE SALVATERRA E A ASSOCIAÇÃO MARCHA POPULAR CORAÇÃO DO RIBATEJO DE SALVATERRA DE MAGOS

A Junta de Freguesia da União das Freguesias de Salvaterra de Magos e Foros de Salvaterra, ciente das dificuldades com que as associações se deparam na prossecução dos seus objetivos, tem vindo a apoiar inúmeras entidades congéneres na freguesia, designadamente, através da disponibilização de apoios financeiros ou incentivos na aquisição, construção ou remodelação de infraestruturas e equipamentos;

A Associação Marcha Popular Coração do Ribatejo de Salvaterra de Magos, é uma associação sem fins lucrativos, que tem como fim a promoção e divulgação das marchas populares ribatejanas, nomeadamente a marcha Coração do Ribatejo, promoção de eventos culturais.

Nestes termos, e não olvidando os melhores princípios da satisfação integral e da prossecução do interesse público e das necessidades das populações.

Entre:

A Junta de Freguesia da União das Freguesias de Salvaterra de Magos e Foros de Salvaterra, com sede na Rua Timor Lorosae, nº 2, em Salvaterra de Magos, pessoa coletiva nº 510839398, legalmente representada por Manuel Joaquim Oliveira Faria Bolieiro, que outorga na qualidade de Presidente da Junta de Freguesia, ao abrigo do disposto do nº 1, do artº 16º da Lei nº 75/2013, de 12 de Setembro,

E

A Associação Marcha Popular Coração do Ribatejo de Salvaterra de Magos, com sede em Rua do Hospital, nº 20, 1º Andar, 2120-081 Salvaterra de Magos, pessoa coletiva nº 510831591, legalmente representada neste ato, por Maria de Fátima Ferreira Cipriano, natural de Salvaterra de Magos, e residente em Rua do Hospital, nº 20, 1º Andar, 2120-081 Salvaterra de Magos, portadora do Cartão de Cidadão nº 04852188-



**ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE
SALVATERRA DE MAGOS E FOROS DE SALVATERRA**

A-17
[Handwritten signature]

ATA Nº 06/2018

SESSÃO ORDINÁRIA – 10-12-2018

4ZZ0, válido até 20-10-2020, com o contribuinte nº 137471653 e e Susana Isabel Caeiro de Abreu, residente na Av. José Luis de Brito Seabra, nº 60, 1º - 2120-051 Salvaterra de Magos, portadora do Cartão de Cidadão nº 12251927-2, válido até 19-03-

2028, com o contribuinte nº 230612415, que outorgam na qualidade de Presidente da Direção e Tesoureira da referida entidade, respetivamente.

Fica acordado e celebrado, livremente e de boa-fé o presente protocolo de delegação de cooperação a reger-se ao abrigo do nº 1, do artº 16º da Lei nº 75/2013, de 12 de Setembro que se regerá pelas cláusulas e condições seguintes:

(Cláusula Primeira)

No âmbito das suas atribuições, a Associação da Marcha Popular Coração do Ribatejo de Salvaterra de Magos, irá realizar o 3º Festival das Sopas, a realizar no dia 24 de novembro de 2018.

(Cláusula Segunda)

Para o exclusivo efeito do consignado na cláusula primeira, a Junta de Freguesia de Salvaterra de Magos e Foros de Salvaterra obriga-se a prestar uma participação financeira, no montante de 100,00€ (Cem euros);

(Cláusula Terceira)

O pagamento da participação financeira supra referida, será efetuado na totalidade e no prazo de cinco dias a contar da data de assinatura do presente protocolo.

(Cláusula Quarta)

Os encargos resultantes do presente protocolo está inscrito no orçamento da freguesia para o corrente ano financeiro e a classificação orçamental, ponde será satisfeito é a seguinte: classificação orçamental 04.07.01 e nas atividades mais relevantes no projeto 020502 12/18;

(Cláusula Quinta)

O compromisso tem o número sequencial 711/2018, de acordo com a Lei nº 8/2012, de vinte e um de fevereiro, documento que faz parte integrante do presente protocolo.

(Cláusula Sexta)

No âmbito das suas atribuições, a Associação Marcha Popular Coração do Ribatejo de Salvaterra de Magos, colaborará, com a Junta de Freguesia de Salvaterra de Magos e Foros de Salvaterra, nos eventos por esta promovida e sempre que para tal lhe seja solicitado, de acordo com a sua disponibilidade e considerando o seu próprio plano de atividades.

O presente protocolo é feito em duplicado e vai ser assinado por ambas as partes.



**ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE
SALVATERRA DE MAGOS E FOROS DE SALVATERRA**

ATA Nº 06/2018

SESSÃO ORDINÁRIA – 10-12-2018

Junta de Freguesia da União das Freguesias de Salvaterra de Magos e Foros de Salvaterra, ____/____/____.

O Presidente da Junta de Freguesia
(Manuel Joaquim Oliveira Faria Bolieiro)

A Presidente Direção da Associação Marcha Popular
Coração do Ribatejo de Salvaterra de Magos
(Maria de Fátima Ferreira Cipriano)

A Tesoureira da Direção da Associação Marcha Popular
Coração do Ribatejo de Salvaterra de Magos
(Susana Isabel Caeiro de Abreu)

DESIGNAÇÃO		Votos Contra	Votos A Favor	Abstenções
Cassiano Manuel Rodrigues Gameiro	PS		1	
Pedro Morais Gomes	PS		1	
José Carlos Rabita Guerra Pita	PS		1	
Fernando Jorge de Oliveira Braga	PS	---	---	---
Ângelo Salvador Marques da Silva	BE		1	
Alexandre Manuel Vasco Fernandes	PPD/PSD – CDS-PP			1
António Pedro dos Santos Pires	PS		1	
Olinda Mónica Marques Nunes	PS		1	
António Gomes Cruz	CDU		1	
Lino Alves Baixito Coelho	PS		1	
Nuno Miguel Nunes Lopes	PS		1	
Vanessa Alexandra da Silva Coelho	PS		1	
Joana Mafalda Gonçalves Vasco	PS		1	

PONTO OITO: MINUTA DE PROTOCOLO ENTRE A JUNTA DE FREGUESIA DE SALVATERRA DE MAGOS E FOROS DE SALVATERRA E A AVF - ASSOCIAÇÃO DE DANÇAS E CANTARES DA VÁRZEA FRESCA - PARA DELIBERAÇÃO: -----



X⁶⁴
[Handwritten signature]

**ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE
SALVATERRA DE MAGOS E FOROS DE SALVATERRA**

**ATA Nº 06/2018
SESSÃO ORDINÁRIA – 10-12-2018**

**PROTOCOLO DE COOPERAÇÃO ENTRE A JUNTA DE FREGUESIA DA
UNIÃO DAS FREGUESIAS DE SALVATERRA DE MAGOS E FOROS DE
SALVATERRA E A AVF - ASSOCIAÇÃO DE DANÇAS E CANTARES DA
VÁRZEA FRESCA**

A Junta de Freguesia da União das Freguesias de Salvaterra de Magos e Foros de Salvaterra, ciente das dificuldades com que as Associações e Comissões se deparam na prossecução dos seus objetivos, tem vindo a apoiar inúmeras entidades congéneres na freguesia, designadamente, através da disponibilização de apoios financeiros ou incentivos na promoção de eventos, aquisição, construção ou remodelação de infraestruturas e equipamentos.

A AVF – Associação de Danças e Cantares da Várzea Fresca, é uma associação privada sem fins lucrativos, que prossegue fins de interesse público, tendo por objetivo, demonstrar os costumes e tradições da Várzea Fresca, através da dinamização de iniciativas várias por intermédio das danças e cantares;

Nestes termos, e não olvidando os melhores princípios da satisfação integral e da prossecução do interesse público e das necessidades das populações;

Entre:

A Junta de Freguesia da União das Freguesias de Salvaterra de Magos e Foros de Salvaterra, com sede na Rua Timor Lorosae, nº 2, na freguesia de Salvaterra de Magos, concelho de Salvaterra de Magos, pessoa coletiva nº 510839398, legalmente representada por Manuel Joaquim Oliveira Faria Bolieiro, que outorga na qualidade de Presidente da Junta de Freguesia, ao abrigo do disposto do nº 1, do artº 16º da Lei nº 75/2013, de 12 de Setembro,

E

A AVF – Associação de Danças e Cantares da Várzea Fresca, com sede na Rua 11 de Janeiro, nº 173, Várzea Fresca, 2120-183 Foros de Salvaterra, pessoa coletiva nº 513226796, neste ato legalmente representado por Emília da Silva Mendes Alves, portadora do Cartão de Cidadão nº 05004579-2ZY0, válido até 16/06/2021, com o contribuinte nº 271905816, residente na Rua Fonte dos Escudeiros, nº 49, 2135-247 Samora Correia e Mário Fernando Ferreira das Neves, portador do Cartão de Cidadão nº 30713051-7ZY1, válido até 19-06-2018, contribuinte nº 226938972, residente na Rua Maria Queriol, nº 33/35, Fajarda – Coruche, que outorgam na qualidade de Presidente e Tesoureiro, respetivamente, da referida entidade.

Fica acordado e celebrado, livremente e de boa-fé o presente protocolo de delegação de cooperação, a reger-se ao abrigo do nº 1, do artº 16º da Lei nº 75/2013, de 12 de Setembro que se regerá pelas cláusulas e condições seguintes:



**ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE
SALVATERRA DE MAGOS E FOROS DE SALVATERRA**

**ATA Nº 06/2018
SESSÃO ORDINÁRIA – 10-12-2018**

(Cláusula Primeira)

A AVF – Associação de Danças e Cantares da Várzea Fresca, realizou um Festival de Folclore, comemorativo do 4º Aniversário, no dia 22 de Setembro do corrente ano;

(Cláusula Segunda)

Para o exclusivo efeito do consignado na cláusula anterior, a Junta de Freguesia da União das Freguesias de Salvaterra de Magos e Foros de Salvaterra compromete-se a prestar uma comparticipação financeira, no valor de **450,00€** (quatrocentos e cinquenta euros), com vista a apoiar as atividades correntes da associação, designadamente o Festival de Folclore;

(Cláusula Terceira)

O pagamento da comparticipação financeira será efetuado na totalidade e no prazo de cinco dias a contar da data da assinatura do presente protocolo.

(Cláusula Quarta)

Os encargos resultantes do presente protocolo está inscrito no orçamento da freguesia para o corrente ano financeiro e a classificação orçamental, por onde será satisfeito é a seguinte: classificação orçamental 04.07.01 e nas atividades mais relevantes no projeto 020502 12/18;

(Cláusula Quinta)

O compromisso tem o número sequencial 713/2018, de acordo com a Lei nº 8/2012, de vinte e um de fevereiro, documento que faz parte integrante do presente protocolo.

(Cláusula Sexta)

Como contrapartida, colaborará a AVF – Associação de Danças e Cantares da Várzea Fresca, no âmbito das suas atribuições, com a Junta de Freguesia de Salvaterra de Magos e Foros de Salvaterra, nos eventos por esta promovida e para os quais seja solicitado, de acordo com a sua disponibilidade e considerando o seu próprio plano de atividades.

O presente protocolo é feito em duplicado e vai ser assinado por ambas as partes.

Junta de Freguesia da União das Freguesias de Salvaterra de Magos e Foros de Salvaterra, ____/____/____.

O Presidente da Junta de Freguesia
(Manuel Joaquim Oliveira Faria Bolieiro)

A Presidente da AVF
Associação de Danças e Cantares da Várzea Fresca
(Emília da Silva Mendes Alves)



**ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE
SALVATERRA DE MAGOS E FOROS DE SALVATERRA**

A. V.
[Handwritten signature]

**ATA Nº 06/2018
SESSÃO ORDINÁRIA – 10-12-2018**

**A Tesoureiro da AVF
Associação de Danças e Cantares da Várzea Fresca
(Mário Fernando Ferreira das Neves)**

DESIGNAÇÃO		Votos Contra	Votos A Favor	Abstenções
Cassiano Manuel Rodrigues Gameiro	PS		1	
Pedro Morais Gomes	PS		1	
José Carlos Rabita Guerra Pita	PS		1	
Fernando Jorge de Oliveira Braga	PS	---	---	---
Ângelo Salvador Marques da Silva	BE		1	
Alexandre Manuel Vasco Fernandes	PPD/PSD – CDS-PP			1
António Pedro dos Santos Pires	PS		1	
Olinda Mónica Marques Nunes	PS		1	
António Gomes Cruz	CDU		1	
Lino Alves Baixito Coelho	PS		1	
Nuno Miguel Nunes Lopes	PS		1	
Vanessa Alexandra da Silva Coelho	PS		1	
Joana Mafalda Gonçalves Vasco	PS		1	

PONTO NOVE: MINUTA DE PROTOCOLO ENTRE A JUNTA DE FREGUESIA DE SALVATERRA DE MAGOS E FOROS DE SALVATERRA E A ASSOCIAÇÃO CULTURAL E MUSICAL DE SALVATERRA DE MAGOS – ACMSM - PARA DELIBERAÇÃO: -----

**PROTOCOLO DE COOPERAÇÃO ENTRE A JUNTA DE FREGUESIA
DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE SALVATERRA DE MAGOS E
FOROS DE SALVATERRA E A ASSOCIAÇÃO CULTURAL E MUSICAL
DE SALVATERRA DE MAGOS - ACMSM**

A Junta de Freguesia da União das Freguesias de Salvaterra de Magos e Foros de Salvaterra, ciente das dificuldades com que as associações se deparam na prossecução dos seus objetivos tem vindo a apoiar inúmeras entidades congêneres na freguesia, designadamente através



**ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE
SALVATERRA DE MAGOS E FOROS DE SALVATERRA**

ATA Nº 06/2018

SESSÃO ORDINÁRIA – 10-12-2018

da disponibilização de apoios financeiros ou outros incentivos que facilitem a atividade associativa;

A ACMSM - Associação Cultural e Musical de Salvaterra de Magos, com sede em Rua 25 de Abril, freguesia e concelho de Salvaterra de Magos, é uma associação sem fins lucrativos que tem como objetivo o ensino da música, bailado e teatro, com iniciação e formação musical; banda de música filarmónica; promoção de eventos com celebração de colóquios; espetáculos de teatro, música e outras expressões artísticas e culturais.

Entre:

A Junta de Freguesia da União das Freguesias de Salvaterra de Magos e Foros de Salvaterra, com sede na Rua Timor Lorosae, nº 2, na freguesia de Salvaterra de Magos e Foros de Salvaterra, pessoa coletiva nº 510839398, legalmente representada por Manuel Joaquim Oliveira Faria Bolieiro, que outorga na qualidade de Presidente da Junta de Freguesia, ao abrigo do disposto do nº 1, do artº 16º da Lei nº 75/2013, de 12 de Setembro,

e

A ACMSM - Associação Cultural e Musical de Salvaterra de Magos, com sede em Rua 25 de Abril, nº 18, na freguesia e concelho de Salvaterra de Magos, pessoa coletiva nº 509970281, legalmente representado por José Carlos Bonifácio Alves, natural de Sacavém, concelho de Loures, e residente em Urbanização Vale Cilhão, Rua B, Lote 16, na freguesia de Marinhais, concelho de Salvaterra de Magos, portador do Cartão de Cidadão nº 5337183-6ZZ1, válido até 18-11-2019, com o contribuinte nº 148077846 e António José Soares Damásio, residente na Rua das Quintinhas, nº 14, 2120-119 Salvaterra de Magos, portador do cartão de Cidadão nº 9828364-2ZY7, válido até 21-07-2018, NIF 194755584, que outorgam na qualidade de Presidente da Direção e Tesoureiro, da referida entidade respetivamente

Fica acordado e celebrado, livremente e de boa-fé o presente protocolo de delegação de cooperação a reger-se ao abrigo do nº 1, do artº 16º da Lei nº 75/2013, de 12 de Setembro que se regerá pelas cláusulas e condições seguintes:

(Cláusula Primeira)

No âmbito das suas atribuições, a ACMSM -Associação Cultural e Musical de Salvaterra de Magos, lançou uma campanha intitulada



**ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE
SALVATERRA DE MAGOS E FOROS DE SALVATERRA**

ATA Nº 06/2018

SESSÃO ORDINÁRIA – 10-12-2018

“Percursão 3000”, com vista à aquisição de um par de tímpanos e uma marimba.

(Cláusula Segunda)

Para o exclusivo efeito consignado na cláusula primeira, a Junta de Freguesia de Salvaterra de Magos e Foros de Salvaterra compromete-se a prestar uma participação financeira no montante de **500,00€ (Quinhentos euros)**.

(Cláusula Terceira)

O encargo resultante do presente protocolo está inscrito no orçamento da freguesia para o corrente ano financeiro e a classificação orçamental, ponde será satisfeito é a seguinte: classificação orçamental 04.07.01 e nas atividades mais relevantes no projeto 020502 12/18, conforme informação de cabimento que faz parte integrante do presente protocolo;

(Cláusula Quarta)

O compromisso tem o número sequencial /2018, de acordo com a Lei nº 8/2012, de vinte e um de fevereiro, documento que faz parte integrante do presente protocolo.

(Cláusula Quinta)

O pagamento da participação financeira será efetuado na totalidade durante e no prazo de cinco dias a contar da data da assinatura do presente protocolo;

(Cláusula Sexta)

Como contrapartida a Associação Cultural e Musical de Salvaterra de Magos - ACMSM, colaborará, no âmbito das suas atribuições, com a Junta de Freguesia de Salvaterra de Magos e Foros de Salvaterra, nos eventos por esta promovida e sempre que para tal lhe seja solicitado, de acordo com a sua disponibilidade e considerando o seu próprio plano de atividades.

O presente protocolo é feito em duplicado e vai ser assinado por ambas as partes.

Junta de Freguesia da União das Freguesias de Salvaterra de Magos e Foros de Salvaterra, ____/ ____/ ____.

O Presidente da Junta de Freguesia
(Manuel Joaquim Oliveira Faria Bolieiro)



**ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE
SALVATERRA DE MAGOS E FOROS DE SALVATERRA**

**ATA Nº 06/2018
SESSÃO ORDINÁRIA – 10-12-2018**

O Presidente da Associação Cultural e Musical de
Salvaterra de Magos
(José Carlos Bonifácio Alves)

O Tesoureiro da Associação Cultural e Musical de
Salvaterra de Magos
(António José Soares Damásio)

DESIGNAÇÃO		Votos Contra	Votos A Favor	Abstençõ es
Cassiano Manuel Rodrigues Gameiro	PS		1	
Pedro Morais Gomes	PS		1	
José Carlos Rabita Guerra Pita	PS		1	
Fernando Jorge de Oliveira Braga	PS	---	---	---
Ângelo Salvador Marques da Silva	BE	Escusa	de	voto
Alexandre Manuel Vasco Fernandes	PPD/PSD – CDS-PP			1
António Pedro dos Santos Pires	PS		1	
Olinda Mónica Marques Nunes	PS		1	
António Gomes Cruz	CDU		1	
Lino Alves Baixito Coelho	PS		1	
Nuno Miguel Nunes Lopes	PS		1	
Vanessa Alexandra da Silva Coelho	PS		1	
Joana Mafalda Gonçalves Vasco	PS		1	

**PONTO DEZ: MINUTA DE PROTOCOLO ENTRE A JUNTA DE FREGUESIA
DE SALVATERRA DE MAGOS E FOROS DE SALVATERRA E O CLUBE DE
TRAMPOLINS DE SALVATERRA - PARA DELIBERAÇÃO:-----**

**PROTOCOLO DE COOPERAÇÃO ENTRE A JUNTA DE FREGUESIA DA
UNIÃO DAS FREGUESIAS DE SALVATERRA DE MAGOS E FOROS DE
SALVATERRA E O CLUBE DE TRAMPOLINS DE SALVATERRA**

A Junta de Freguesia da União das Freguesias de Salvaterra de Magos e Foros de Salvaterra, no âmbito das suas competências e ciente das dificuldades com que as associações se deparam na prossecução dos seus objetivos, tem vindo a apoiar inúmeras



**ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE
SALVATERRA DE MAGOS E FOROS DE SALVATERRA**

A. W.
[Handwritten signature]

ATA Nº 06/2018

SESSÃO ORDINÁRIA – 10-12-2018

entidades congéneres na freguesia, que pela índole social das suas atividades, merecem atenção e o justo reconhecimento do seu valor.

Entre tais entidades, encontra-se o Clube de Trampolins de Salvaterra, Associação Privada sem fins Lucrativos, que tem como objeto, a satisfação de interesses relacionados com o bem-estar, através da prática de atividades, recreativas e desportivas;

Entre:

A Junta de Freguesia da União das Freguesias de Salvaterra de Magos e Foros de Salvaterra, com sede na Rua Timor Lorosae, nº 2, na freguesia de Salvaterra de Magos, concelho de Salvaterra de Magos, pessoa coletiva nº 510839398, neste ato legalmente representado por Manuel Joaquim Oliveira Faria Bolieiro, que outorga na qualidade de Presidente da Junta de Freguesia, ao abrigo da alínea f) do nº 1, do artº 18º da Lei nº 75/2013, de 12 de Setembro,

E

O Clube de Trampolins de Salvaterra, com sede em Zona Desportiva de Salvaterra - Ginásio de Trampolins, Apartado 57, freguesia e concelho de Salvaterra de Magos, pessoa colectiva nº 509132510, legalmente representado por Maria Michelle Ramalho Pombinho Soares, natural de Moçambique, e residente em Rua do Centro Paroquial, Lote 2, 1º Dtº, na freguesia de Salvaterra de Magos, portadora do Cartão de Cidadão nº 10564172-3ZY5, válido até 23-08-2018, com o contribuinte nº 211302708 e Maria Laurinda da Rocha Ramalho Pombinho, residente em Quinta Nova Paúl – Quinta das Rosas, 2125-107 Mariniais, portadora do Bilhete de Identidade nº 7879704, emitido em 21/07/1999, pelos Serviços de Identificação Civil de santarém, com o NIF 176397299, que outorgam na qualidade de Presidente da Direção e tesoureira da referida entidade, respetivamente.

Fica acordado e celebrado, livremente e de boa-fé o presente protocolo de delegação de cooperação a reger-se ao abrigo do nº 1, do artº 16º da Lei nº 75/2013, de 12 de Setembro que se regerá pelas cláusulas e condições seguintes:

(Cláusula Primeira)

No âmbito das suas atribuições, o Clube de Trampolins de Salvaterra, compete em campeonatos distritais, regionais, nacionais e internacionais, bem como realiza eventos relacionados com a prática desportiva. Irá participar em Novembro de 2018 no Campeonato do Mundo, que se realiza em São Peterburgo - Rússia.

(Cláusula Segunda)

Para o exclusivo efeito do consignado na cláusula primeira, a Junta de Freguesia da União das Freguesias de Salvaterra de Magos e Foros de Salvaterra compromete-se a



**ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE
SALVATERRA DE MAGOS E FOROS DE SALVATERRA**

ATA Nº 06/2018

SESSÃO ORDINÁRIA – 10-12-2018

prestar uma comparticipação financeira, no montante de 1.500,00€ (Mil e quinhentos euros).

(Cláusula Terceira)

O pagamento da comparticipação financeira supra citada, será efetuado na totalidade e no prazo de cinco dias a contar da data da assinatura do presente protocolo.

(Cláusula Quarta)

Os encargos resultantes do presente protocolo está inscrito no orçamento da freguesia para o corrente ano financeiro e a classificação orçamental, ponde será satisfeito é a seguinte: classificação orçamental 04.07.01 e nas atividades mais relevantes no projeto 020502 12/18.

(Cláusula Quinta)

O compromisso tem o número sequencial 712/2018, de acordo com a Lei nº 8/2012, de vinte e um de fevereiro, documento que faz parte integrante do presente protocolo.

(Cláusula Sexta)

Como contrapartida o Clube de Trampolins de Salvaterra, colaborará, no âmbito das suas atribuições, com a Junta de Freguesia de Salvaterra de Magos, nos eventos por esta promovida de acordo com a sua disponibilidade e considerando o seu próprio plano de atividades.

O presente protocolo é feito em duplicado e vai ser assinado por ambas as partes.

Junta de Freguesia da União das Freguesias de Salvaterra de Magos e Foros de Salvaterra, ____/____/____.

O Presidente da Junta de Freguesia
(Manuel Joaquim Oliveira Faria Bolieiro)

O Presidente do Clube de Trampolins de Salvaterra
(Maria Michelle Ramalho Pombinho Soares)

A Tesoureira do Clube de Trampolins de Salvaterra
(Maria Laurinda da Rocha Ramalho Pombinho)

DESIGNAÇÃO		Votos Contra	Votos A Favor	Abstençõ es
Cassiano Manuel Rodrigues Gameiro	PS		1	
Pedro Morais Gomes	PS		1	
José Carlos Rabita Guerra Pita	PS		1	



**ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE
SALVATERRA DE MAGOS E FOROS DE SALVATERRA**

**ATA Nº 06/2018
SESSÃO ORDINÁRIA – 10-12-2018**

A Junta de Freguesia da União das Freguesias de Salvaterra de Magos e Foros de Salvaterra, com sede na Rua Timor Lorosae, nº 2, na freguesia de Salvaterra de Magos, pessoa coletiva nº 510839398, legalmente representada por Manuel Joaquim Oliveira Faria Bolieiro, que outorga na qualidade de Presidente da Junta de Freguesia, ao abrigo do disposto da alínea f), do nº 1, do artº 18º da Lei nº 75/2013, de 12 de Setembro,

E

O Centro Paroquial de Bem Estar Social de Salvaterra de Magos, com sede na Rua do Centro Paroquial, em Salvaterra de Magos, concelho de Salvaterra de Magos, pessoa coletiva nº 501103481, legalmente representado por João Rafael Cipriano Pereira, residente na Rua da Nova de S. Paulo, nº 22, 2120-097 Salvaterra de Magos, portador do Cartão de Cidadão nº 05209602-5ZY9, válido até 19/01/2019, com o contribuinte nº 106311662, e Ana Catarina Naia Martins Coelho, residente em Rua Machado Santos, nº 64 – 2120-094 Salvaterra de Magos, portadora do Cartão de Cidadão nº 12269240-3ZY7, válido até 29/05/2018, com o contribuinte nº 226933911, que outorgam na qualidade de Presidente e Tesoureira da Direção do Centro de Bem Estar Social de Salvaterra de Magos, respetivamente,

Fica acordado e celebrado, livremente e de boa-fé o presente protocolo de delegação de cooperação, a reger-se ao abrigo do nº 1, do artº 16º da Lei nº 75/2013, de 12 de Setembro que se regerá pelas cláusulas e condições seguintes:

(Cláusula Primeira)

O Centro Paroquial de Bem Estar Social de Salvaterra de Magos tem necessidade de proceder à conservação do seu edifício e necessitam de pintar os muros, gradeamentos, portões e ferros exteriores;

(Cláusula Segunda)

A Junta de Freguesia da União das Freguesias de Salvaterra de Magos e Foros de Salvaterra em face dos pressupostos acima enunciados, obriga-se a prestar uma comparticipação financeira, no valor de **500,00€ (Quinhentos euros)**.

(Cláusula Terceira)

O pagamento da comparticipação financeira supra citada, será efetuado na totalidade e no prazo de cinco dias a contar da data da assinatura do presente protocolo;

(Cláusula Quarta)

Os encargos resultantes do presente protocolo está inscrito no orçamento da freguesia para o corrente ano financeiro e a classificação orçamental, ponde será satisfeito é a seguinte: classificação orçamental 04.07.01 e nas atividades mais relevantes no projeto 020502 12/18,



**ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE
SALVATERRA DE MAGOS E FOROS DE SALVATERRA**

ATA Nº 06/2018

SESSÃO ORDINÁRIA – 10-12-2018

conforme informação de cabimento que faz parte integrante do presente protocolo;

(Cláusula Quinta)

O compromisso tem o número sequencial 738/2018, de acordo com a Lei nº 8/2012, de vinte e um de fevereiro, documento que faz parte integrante do presente protocolo;

(Cláusula Sexta)

No âmbito das suas atribuições, o Centro de Paroquial de Bem Estar Social de Salvaterra de Magos, colaborará, com a Junta de Freguesia de Salvaterra de Magos e Foros de Salvaterra, nos eventos por esta promovidas e para os quais seja solicitado, de acordo com a sua disponibilidade e considerando o seu próprio plano de atividades.

O presente protocolo é feito em duplicado e vai ser assinado por ambas as partes.

Junta de Freguesia da União das Freguesias de Salvaterra de Magos e Foros de Salvaterra, ____ / ____ / ____.

O Presidente da Junta de Freguesia
(Manuel Joaquim Oliveira Faria Bolieiro)

O Presidente da Direção do Centro Paroquial de Bem-Estar Social
de Salvaterra de Magos
(João Rafael Cipriano Pereira)

A Tesoureira do Centro Paroquial de Bem Estar Social
de Salvaterra de Magos
(Ana Catarina Naia Martins Coelho)

DESIGNAÇÃO		Votos Contra	Votos A Favor	Abstenções
Cassiano Manuel Rodrigues Gameiro	PS		1	
Pedro Morais Gomes	PS		1	
José Carlos Rabita Guerra Pita	PS		1	
Fernando Jorge de Oliveira Braga	PS	---	---	---
Ângelo Salvador Marques da Silva	BE		1	
Alexandre Manuel Vasco Fernandes	PPD/PSD – CDS-PP			1
António Pedro dos Santos Pires	PS		1	



**ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE
SALVATERRA DE MAGOS E FOROS DE SALVATERRA**

**ATA Nº 06/2018
SESSÃO ORDINÁRIA – 10-12-2018**

Olinda Mónica Marques Nunes	PS		1	
António Gomes Cruz	CDU		1	
Lino Alves Baixito Coelho	PS		1	
Nuno Miguel Nunes Lopes	PS		1	
Vanessa Alexandra da Silva Coelho	PS		1	
Joana Mafalda Gonçalves Vasco	PS		1	

PONTO DOZE: MINUTA DE PROTOCOLO DE COOPERAÇÃO ENTRE A JUNTA DE FREGUESIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE SALVATERRA DE MAGOS E FOROS DE SALVATERRA E O CORPO NACIONAL DE ESCUTAS – AGRUPAMENTO 68 DE SALVATERRA DE MAGOS – PARA DELIBERAÇÃO. -----

**PROTOCOLO DE COOPERAÇÃO ENTRE A JUNTA DE FREGUESIA DA
UNIÃO DAS FREGUESIAS DE SALVATERRA DE MAGOS E FOROS DE
SALVATERRA E O CORPO NACIONAL DE ESCUTAS – AGRUPAMENTO 68
DE SALVATERRA DE MAGOS**

A Junta de Freguesia da União das Freguesias de Salvaterra de Magos e Foros de Salvaterra, ciente das dificuldades com que as associações se deparam na prossecução dos seus objetivos, tem vindo a apoiar inúmeras entidades congéneres na freguesia, designadamente através da disponibilização de apoios financeiros ou incentivos na aquisição de infra-estruturas e equipamentos;

O Corpo Nacional de Escutas – Agrupamento 68 de Salvaterra de Magos, com sede na Rua do Rossio, em Salvaterra de Magos, é uma associação de juventude, sem fins lucrativos, destinada à formação integral de jovens, contribuindo para a formação de cidadãos capazes de tomar uma posição construtiva na sociedade, segundo a doutrina católica;

Entre:

A Junta de Freguesia da União das Freguesias de Salvaterra de Magos e Foros de Salvaterra, com sede na Rua Timor Lorosae, nº 2, na freguesia de Salvaterra de Magos, concelho de Salvaterra de Magos, pessoa coletiva nº 510839398, legalmente representada por Manuel Joaquim Oliveira Faria Bolieiro, natural de Salvaterra de Magos e residente em Rua dos Pescadores, nº 107, portador do cartão de cidadão nº 10373857-6ZZ4, válido até 06/03/2014, com o contribuinte nº 201086328, que outorga na qualidade de Presidente da Junta de Freguesia, ao abrigo do disposto do nº 1, do artº 16º da Lei nº 75/2013, de 12 de Setembro,



**ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE
SALVATERRA DE MAGOS E FOROS DE SALVATERRA**

**ATA Nº 06/2018
SESSÃO ORDINÁRIA – 10-12-2018**

E

O Corpo Nacional de Escutas – Agrupamento 68 de Salvaterra de Magos, com sede na Rua do Rossio, freguesia e concelho de Salvaterra de Magos, pessoa coletiva nº 500972052, neste ato legalmente representada por António José Narciso Lourenço, portador do cartão de cidadão nº 08589296-3ZX9, válido até 07-04-2020, residente em Av. Dr. Roberto Ferreira da Fonseca, nº 48, em Salvaterra de Magos, Paulo Jorge Pereira Cotovio, portador do cartão de cidadão nº 09255826-7ZZ2, válido até 30-07-2028, com o contribuinte nº 188223967, residente em Rua do Foral, nº 22, em Salvaterra de Magos, portador do Bilhete de Identidade nº 9255826-7, válido até 02-09-2018, que outorgam na qualidade Chefe do Agrupamento e tesoureiro da referida entidade.

Fica acordado e celebrado, livremente e de boa-fé o presente protocolo de delegação de cooperação a reger-se ao abrigo do nº 1, do artº 16º da Lei nº 75/2013, de 12 de Setembro que se regerá pelas cláusulas e condições seguintes:

(Cláusula Primeira)

O Corpo Nacional de Escutas – Agrupamento 68 de Salvaterra de Magos, ajuda os jovens a desenvolver conhecimentos, as competências práticas e atitudes que lhes permitem viver uma vida gratificante" são os lemas do escutismo que visa essencialmente a vida ao ar livre, pelo que necessitamos de material de campismo.

(Cláusula Segunda)

Para o exclusivo efeito do consignado na cláusula primeira, a Junta de Freguesia da União das Freguesias de Salvaterra de Magos e Foros de Salvaterra, compromete-se a prestar uma comparticipação financeira, no montante de 500,00€ (Quinhentos euros).

(Cláusula Terceira)

O pagamento da comparticipação financeira será efetuado na totalidade e no prazo de cinco dias a contar da data da assinatura do presente protocolo;

(Cláusula Quarta)

Os encargos resultantes do presente protocolo está inscrito no orçamento da freguesia para o corrente ano financeiro e a classificação orçamental, por onde será satisfeito é a seguinte: classificação orçamental 04.07.01 e nas atividades mais relevantes no projeto 020502 12/18;

(Cláusula Quinta)

O compromisso tem o número sequencial 739/2018, de acordo com a Lei nº 8/2012, de vinte e um de fevereiro, documento que faz parte integrante do presente protocolo;

(Cláusula Sexta)



**ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE
SALVATERRA DE MAGOS E FOROS DE SALVATERRA**

ATA Nº 06/2018

SESSÃO ORDINÁRIA – 10-12-2018

Como contrapartida o Corpo Nacional de Escutas – Agrupamento 68 de Salvaterra de Magos, colaborará, no âmbito das suas atribuições, com a Junta de Freguesia de Salvaterra de Magos e Foros de Salvaterra, nos eventos por esta promovida e sempre que para tal lhe seja solicitado.

O presente protocolo é feito em duplicado e vai ser assinado por ambas as partes.

Junta de Freguesia da União das Freguesias de Salvaterra de Magos e Foros de Salvaterra, ____/____/____.

O Presidente da Junta de Freguesia
(Manuel Joaquim Oliveira Faria Bolieiro)

O Chefe do Agrupamento do Corpo Nacional de Escutas –
Agrupamento 68 de Salvaterra de Mago
(António José Narciso Lourenço)

O Tesoureiro do Agrupamento do Corpo Nacional de Escutas –
Agrupamento 68 de Salvaterra de Mago
(Paulo Jorge Pereira Cotovio)

DESIGNAÇÃO		Votos Contra	Votos A Favor	Abstençõ es
Cassiano Manuel Rodrigues Gameiro	PS		1	
Pedro Morais Gomes	PS		1	
José Carlos Rabita Guerra Pita	PS		1	
Fernando Jorge de Oliveira Braga	PS	---	---	---
Ângelo Salvador Marques da Silva	BE		1	
Alexandre Manuel Vasco Fernandes	PPD/PSD – CDS-PP			1
António Pedro dos Santos Pires	PS		1	
Olinda Mónica Marques Nunes	PS		1	
António Gomes Cruz	CDU		1	
Lino Alves Baixito Coelho	PS		1	
Nuno Miguel Nunes Lopes	PS		1	
Vanessa Alexandra da Silva Coelho	PS		1	
Joana Mafalda Gonçalves Vasco	PS		1	



**ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE
SALVATERRA DE MAGOS E FOROS DE SALVATERRA**

**ATA Nº 06/2018
SESSÃO ORDINÁRIA – 10-12-2018**

Handwritten signature and initials in blue ink.

Deliberação: --- O senhor Presidente da Assembleia, coloca a votação os **pontos 5 ao 12**, os quais são aprovados por maioria, com 1 abstenção do PPD/PSD-CDS/PP e com a escusa de voto do vogal Ângelo Silva no ponto 9.-----

APROVAÇÃO DOS TEXTOS DAS DELIBERAÇÕES EM MINUTA

----- O texto das deliberações tomadas foram aprovadas em minuta e no final da reunião, de harmonia com o disposto nos nºs artºs 56º e 57º, da Lei nº 75/2013, de 12 de Setembro, para que as deliberações produzam efeitos imediatos. -----

--- O Senhor Presidente dá a palavra à Senhora Almerinda, a qual se encontra no público a assistir a esta Assembleia de Freguesia:-----

--- A Senhora Almerinda diz “o que eu tinha a dizer em relação ao ensino especial, não é só o CRIB de Benavente que dá apoio aos nossos deficientes, temos utentes no CRIC, em Coruche e temos utentes no CRIAL, em Almeirim, embora a maioria seja em Benavente os que estão no CRIB são financiadas as estadias totalmente pela Segurança Social e a viagem paga pela Câmara Municipal de Salvaterra, e isto é uma informação que se calhar a população não sabe. O meu filho esteve lá 3 anos e há mais do nosso concelho que estão no CRIC e essa estadia é paga pela Segurança Social mas a viagem é paga pela Câmara Municipal de Salvaterra de Magos. A de Benavente apanha mais freguesias, apanha um concelho maior e são financiados pela Segurança Social, têm uma colaboração da Caixa Agrícola, têm de outras instituições e têm das freguesias a que pertencem, uma delas é a nossa. Este ano se isso está em falta é porque ainda não foi muito bem visto, porque tem sido sempre a primeira a colaborar e não estou a defender ninguém, estou a falar por conhecimento de causa”.-----

--- O Presidente da Mesa apresenta votos de boas festas e um bom ano de 2019 a todos e às suas famílias.-----



**ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE
SALVATERRA DE MAGOS E FOROS DE SALVATERRA**

**ATA Nº 06/2018
SESSÃO ORDINÁRIA – 10-12-2018**

ENCERRAMENTO DA REUNIÃO

----- E nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente da mesa declarou encerrada definitivamente a sessão pelas 22h 33m.-----

E eu, Susana Mendes, Assistente Técnica, subscrevi a presente ata. -----

O Presidente da Assembleia de Freguesia

Assimundo Manuel Rodrigues Jacinto

O 1º Secretário da Mesa

O 2º Secretário da Mesa

Ángelo Silva

A. Mendes



Ex.mo. Sr. Presidente

Da Mesa da Assembleia

Da União de freguesias

de Salvaterra de Magos e Foros de Salvaterra

Os eleitos da bancada do Partido Socialista e o executivo desta União de freguesias, pretendem por este meio apresentar um voto público de agradecimento e reconhecimento, ao eleito e cidadão desta União de Freguesias, Sr. Alexandre Manuel Vasco Fernandes, pelo seu especial contributo e empenho, na divulgação do desporto em geral e do Andebol em especial, contributo o qual foi merecidamente coroado, ao vencer o título de Campeão Nacional de Juniores da 1ª Divisão, na sua posição técnica na equipa vencedora.

Bem haja e que continue este excelente trabalho, por muitos anos.

Salvaterra de Magos, 10 de Dezembro de 2018.

Mano Miguel Nunes 2018
Pedro Manuel Figueira
João Mafalda Gonçalves Vasco
António Pedro Santos Figueira
Luis Manuel Rodrigues Figueira
Vanessa Celho
Clinda Beatriz Marques Nunes
Luis Celho
Jose Carlos Pires

Ex.mo. Sr. Presidente
Da Mesa da Assembleia
Da União de freguesias
de Salvaterra de Magos e Foros de Salvaterra



Os eleitos da bancada do Partido Socialista, desta União de freguesias, pretendem por este meio apresentar um voto público de agradecimento e reconhecimento, aos seguintes eventos, e em especial aos seus organizadores:

- À banda de música da “Academia de Música de Salvaterra de Magos”, por mais uma vez e na continuação de uma tradição, que já se pode quase chamar de ancestral, apenas interrompida infelizmente como feriado do dia 1 de Dezembro, pela governação de má memória, dos anos de 2011 a 2014, período durante o qual o dia 1 de Dezembro não foi feriado, ter presenteado a sede de concelho e em especial, as instalações sede desta união de freguesias, com a sua sempre muito bem vinda visita, abrihantada com uma excelente interpretação, dos temas musicais associados ao dia 1 de Dezembro e à Restauração da Independência;

- Ao festival das sopas, evento ocorrido no dia 24 de Novembro, que tanta gente trouxe ao pavilhão do INATEL em Salvaterra de Magos, organizado pelas “Marchas Populares Coração do Ribatejo”, que se espera venha a ter repetição nos próximos anos.

São estes eventos e estas colectividades, entre muitas outras, que de dia para dia, valorizam e muito, as nossas localidades, com o mérito das nossas gentes, sem as quais nada disto seria possível, por isso o muito obrigado e o reconhecimento sincero, dos eleitos da bancada do Partido Socialista.

Salvaterra de Magos, 10 de Dezembro de 2018.

Adelmo Manoel Fanny

Nuno Miguel Nunes Lopes

Horacino Pedro Santos Pires

Joana Natália Gonçalves Vasco

Vanessa Coelho

Luís de Lúcio Marques Nunes

Artur Manuel Rodrigues Figueira

Fino Coelho

Josecarlos Ftz